

67岁母亲辗转倒车20余次看看儿子待的地方 高墙下站一会,就感觉儿子跟我在一起



听完了这位母亲的故事,很多服刑人员牵起了母亲的手,感受母亲的温暖。

文/图 记者 任灵芝
通讯员 乔英若

晨报淄博9月10日讯 凌晨5点多起床,辗转倒车10余次到达淄博,看一眼关着儿子的高墙,她又去赶公交了……两年来,这位老母亲每个月都执着地来淄博两次,风雨无阻。今天,山东省鲁中监狱举行中秋“话团圆 迎新生”亲情帮教活动,这位老母亲又来到了现场。母亲的呼唤,亲情的温暖,有效地缓解了服刑人员的心理压力和紧张焦虑情绪,增强了服刑人员的家庭和社会归属感,使他们坚定了努力改造的信心和勇气。

今天早上7点30分,山东省鲁中监狱的大门口,前来参加亲情帮教的服刑人员家属有序地排队通过安检。在民警的引领下,服刑人员家属先后参观服刑人员习艺区、生活区和学习区等场所,第一次接触和了解到服刑人员的改造、生活情况,这样零距离接触,使他们对新时期监狱有了更直接、更感性、更具体的了解。“这跟我想的完全不一样,这里干净、整洁、安全、有序,打消了我以往对监狱的错误认识。”一名服刑人员的家属告诉记者,到处走走、看看、问问,在这样的过程中,逐渐认识到监狱就是一所特殊的工厂、特殊的学校,只有在这里,误入迷途的亲人才能知罪悔过。一名服刑人员的父亲说,看到这些,家人就

更加放心了,也更期待在这里改造的亲人们能够洗心革面、早日重获新生。

亲情帮教活动开始之前,记者和服刑人员及家属倾听了两个感人的故事。30岁的服刑人员赵某已经入狱两年了,他只知道自己67岁的老母亲每个月都风雨无阻地来看他,可他并不知道,为了来看他,满头银发的老母亲5点就要起床,为了省钱,她先在东营市内换乘几次公交车,乘坐客车到广饶,然后从广饶乘坐客车到淄博,再换乘公交车,到达监狱大门口时已经是上午10点左右。之后再辗转乘坐公交、客车返回,到家时已经是下午6点左右。来回一趟,老母亲光倒车就要20余次,用时12个多小时,可每月的探视日,老母亲都会准时赶到,不是探视日,老母亲也会过来一趟,“儿子在哪,哪就是家,我来看看监狱的大门,在高墙下站一会,就感觉儿子跟我在一起……”老母亲的话让每一个人动容。服刑人员犯了错,可母爱依旧那么深沉、广博,赵某泣不成声。

60多岁的服刑人员黄某,曾经逃亡了十几年,被抓后获无期徒刑来到山东省鲁中监狱。刚来时,他自暴自弃、惹是生非,不服从监狱管理,甚至出现自残的情况。管教民警了解到,黄某有一个儿子,在孩子6岁时,他就开始了逃亡生涯,从此没有再见到

过儿子。为了帮黄某重新燃起生活的希望,管教民警费尽周折找到了黄某的儿子,说服黄某的儿子来看父亲一眼。父子见面的一瞬,血浓于水的亲情让黄某的情绪迸发了,痛哭一场后,黄某脱胎换骨,不仅改造非常积极,还主动参与监狱里各项学习活动,想着早日能出去跟儿子一起生活。“今天我儿子也要来的,可我儿媳妇怀孕了,我担心他们舟车劳顿,就没让他们来。我等着他们抱着孙子来看我……”

终于,亲情帮教活动开始了。白发苍苍、耄耋之年的爷爷奶奶来了,中风偏瘫的父亲、母亲坐着轮椅来了,刚刚做完膝盖手术6天的妻子拄着拐杖来了……他们都为爱而来,卯着劲,想着怎样鼓励、帮助自己的服刑亲人。亲人们手牵着手,面对着脸,处处洋溢着暖暖的亲情,平时一声普通的嘘寒问暖,此时却变得那样珍贵;穿越高墙的牵手问候,变得那样令人难分难舍;一幅幅温馨的画面,无不呼唤着失足浪子早日回头的心。服刑人员王某泪流满面,他不停地用左手给母亲擦拭眼泪,拿着筷子给母亲夹水饺的手颤抖着。王某的母亲抚摸着儿子的脸,“你在监狱里好好地改造,家里一切都好!”望着母亲,王某一字一句地说:“对不起,妈妈,我一定好好改造,争取早日减刑回家。”

生前讲明身后事 遗嘱公证预防继承纠纷

记者 王兴华
通讯员 袁俊芳 报道

晨报淄博9月10日讯 近年来,随着个人财产增多和人们法律意识不断增强,遗嘱公证渐渐为人们熟知,到桓台县公证处通过公证遗嘱进行遗产处分的越来越多。遗嘱可以有效地避免纷争,而公证遗嘱同其他形式的遗嘱相比具有优先效力。

近日,一名年轻当事人来到桓台县公证处咨询,她在离婚后购买了一套房产,未办产权证,她准备再婚,想在婚前把这套房子确权给她女儿。公证员考虑到现在产权证没有办理,无法过户,于是为当事人出具了婚前财产协议、赠与协议、遗嘱等公证方式,当事人最终选择以公证遗嘱的方式确权。

隔日,一位八十岁老人咨询,她老伴生前有一套单位房改房,老伴已去世,房产一直未办理遗产

分割。老人的小儿子已去世,其子女与老人不来往,老人不想把这套房子留给小儿子的子女,于是想立一份公证遗嘱。公证员向老人解释,该房产是她和老伴的共同财产,如果立遗嘱,只能处分属于她的份额,而不能处分整套房产。公证员向老人讲解了本案法定继承人的范围、应继承的份额,最终老人依旧选择以公证遗嘱的形式予以处分。

桓台县公证处新设中心城区服务点,位于淄博市张店区鲁泰大道57号甲3(淄博市应急管理局西邻),咨询电话:3172328,8227012



桓台县公证处微信公众号



幼儿园要收2000元“学籍保证金”?

幼儿园:预约学位才需交 将与家长解释清楚

记者 赵博文 报道

晨报淄博9月10日讯 开学刚刚一周,却被幼儿园告知需要交纳2000元“学籍保证金”,9日晚上得知这一消息后,张店市民孔女士对此事十分不解,一来没有接到书面的收费通知,二来这个名叫“学籍保证金”的费用是干什么用的也并不清楚。10日上午,记者来到福鹏花园幼儿园,据幼儿园负责人史女士介绍,“学籍保证金”的费用是面向预约学位的孩子收取,孩子入学以后,便充当学费等费用,随后记者表示孔女士的孩子已经入学,但依然收到了交纳“学籍保证金”的通知,史女士表示今天是第一天收费,可能是与财务部门沟通出现问题,随后将核实情况,并及时与家长做好解释工作,如果已入学生子存在已经交费的情况,将及时退回。

那么“学籍保证金”的费用收取是否合理呢?记者咨询到淄博市教育部门,工作人员表示将尽快了解情况,如果确实存在违规的行为,将及时对其进行整改。

用的,学校也没有说明白。”据了解,孔女士的孩子今年刚刚入学,开学不过一周时间,面对这2000元的费用,到底该不该交也十分疑惑。

随后记者来到福鹏花园幼儿园,据相关负责人史女士介绍,“学籍保证金”仅仅是面向预约学位的孩子收取,孩子入学以后,便充当学费等费用,随后记者表示孔女士的孩子已经入学,但依然收到了交纳“学籍保证金”的通知,史女士表示今天是第一天收费,可能是与财务部门沟通出现问题,随后将核实情况,并及时与家长做好解释工作,如果已入学生子存在已经交费的情况,将及时退回。

那么“学籍保证金”的费用收取是否合理呢?记者咨询到淄博市教育部门,工作人员表示将尽快了解情况,如果确实存在违规的行为,将及时对其进行整改。

情满中秋 社区志愿者自制月饼送居民

9月10日下午,高新区四宝山街道银泰城社区开展“我们的节日·中秋”情满中秋银泰城社区分外红志愿活动,来自社区的20余名志愿者们一起动手做冰皮月饼,并准备隔日送给辖区老党员和困难居民。

活动现场,志愿者们各自分工,有的负责做饼皮,有的负责包馅,有的负责用模具给月饼压花……大家配合非常默契,一会儿,一块块花纹各异,颜色缤纷的月饼就排满了一张小桌子。一块月饼一片情,此次活动不仅让大家享受到亲自动手的快乐,又传承了中秋的团圆文化,增进了邻里之间的情感。记者 康嵩 通讯员 田雪 摄影报道

